Fondamenti di Reti e Segnali (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Esonero I, Parte Segnali, 1 giugno 2016
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

Esercizio S1 – Trovare la trasformata di Fourier di 
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Esercizio S2 – Un sistema LTI ha ingresso x(t) = t, t>2, e risposta impulsiva log(t), t>1, determinare il segnale di uscita y(t)

Domanda S1 - Una WiFi passa da 2.4 GHz a 5.8 GHz, a parità di potenza trasmesse, perché le potenze ricevute rimangano invariate alla stesse distanze, la sola antenna dell’Access Point
· Deve aumentare il guadagno di circa 3.8 dB

· Deve aumentare il guadagno di circa 7.7 dB

· Deve aumentare il guadagno di circa 15.3 dB

· Deve aumentare il guadagno di circa 2.4 dB

· Deve aumentare il guadagno di circa 5.8 dB

Domanda S2 - In un cavo in rame in una certa banda di frequenza la reattanza induttiva per metro è molto maggiore della resistenza longitudinale per metro, quindi in tale banda di frequenza
· L’impedenza caratteristica del cavo cresce con la frequenza

· L’impedenza caratteristica del cavo cresce con la radice della frequenza

· L’impedenza caratteristica del cavo è costante in la frequenza

· L’impedenza caratteristica del cavo decresce con la frequenza

· L’impedenza caratteristica del cavo cresce con il quadrato della frequenza

Domanda S3 – si vuole determinare la crosscorrelazione Cxy(() dei segnale x(t) e y(t) come risposta di un sistema LTI (Lineare Tempo Invariante) sollecitato dal segnale x(t), quindi

· Il sistema LTI deve essere il filtro adattato a y(t)

· Il sistema LTI deve avere risposta impulsiva y(t)

· Il sistema LTI deve avere risposta impulsiva y*(t) (coniugata di y(t))

· Il sistema LTI deve avere risposta impulsiva ortonormale rispetto a y(t)

· Nessuna delle precedenti è vera in generale
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